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МАДОУ «Солнышко»

учитель – логопед 

Кузьмина  Е.В.

Роль домашних занятий для успешной коррекции речевых нарушений
Для хорошего результата в коррекционной работе с детьми необходимо дома выполнять дополнительные домашние задания.
Ежедневно следует проводить: игры на развитие мелкой моторики, артикуляционную гимнастику (лучше 2 раза в день), игры на развитие слухового внимания или фонематического слуха, игры на формирование лексико-грамматических категорий.
Не следует утомлять ребенка! И не перегружайте его информацией! Это может стать причиной заикания. Длительность занятия   3-5 минуты в день, постепенно увеличивая время. Некоторые занятия можно проводить по дороге домой (например, на формирование лексико-грамматических категорий). 

Длительность занятия без перерыва не должна превышать 15 – 20 минут. Позже внимание ребенка рассеется, и он не будет способен воспринимать никакую информацию. Некоторые дети не могут сконцентрироваться и на это время, ведь каждый ребенок индивидуален. Если вы увидите, что взгляд вашего ребенка блуждает, что он уже совершенно никак не реагирует на вашу речь, как бы вы ни старались и не привлекали все знакомые вам игровые моменты, значит, занятие необходимо прекратить или прервать на некоторое время.
Определите четкое время занятий. Для этого на часах вместе с ребенком можно сделать «пометку», указывающую на начало занятий. Правилу занятий в определенное время необходимо следовать ежедневно, а не от случая к случаю. Это время развития ребенка вами и вместе с вами. Очень важна самоорганизация родителей. Порядок важности родитель выбирает сам. И в этом выборе им может помочь известный факт, что на исправление упущенного в коррекции речи и воспитании детей потом уходит во много раз больше времени и сил.

К моменту занятий предварительно изучить задание (не делать это при ребенке). Распределить, какую часть задания выполните в игровой форме (по дороге, на кухне, в транспорте и т.д.), а над чем необходимо «посидеть» перед зеркалом, за столом в установленное время. Предвидя отказ, использовать альтернативные вопросы, типа: «Что будем сначала делать – учить скороговорку или составлять рассказ?». Речь взрослых должна быть четкой и ясной. Текущую коррекцию проводить мягко и не авторитарно.

Подкреплять достижения ребенка похвалой и радостными восклицаниями. Подчеркивайте, что вам нравится заниматься с ним.
Совет родителям – нужно иметь терпение, выдержку, желание помочь своему ребенку добиться успехов.
